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(D Elektronische Gerate benétigen meistens eine Gleich- s
spannung als Versorgungsspannung, z.B. zum Aufladen it
der Akkus in einem Mobiltelefon. Dazu wird in einfachen & 7
Netzteilen mit einem Transformator die Netzwechsel- N
spannung von 230 V auf eine Wechselspannung von z.B.
3,5 V herunter transformiert. Der Transformator hat in
diesem Beispiel die Primarwindungszahl n,= 1000 An- ~.
schlieBend sorgt ein Gleichrichter dafur, dass die herun-
ter transformierte Wechselspannung in eine Gleichspan- L
nung umgewandelt wird. Die Ausgangsleistung einer
deutschen Steckdose betragt 3 W.

a) Berechne die notwendige Zahl der Sekundarwindun-
gen des Trafos.

b) Berechne den Sekundarstrom des Trafos.

c) Berechne die Starke des Stroms, der auf der Primar-
seite des Trafos flieBen muss.

(@ Zum elektrischen SchweiRen wird eine Stromstarke von
100 A bendtigt. Das Haushaltsnetz ist in der Regel mit 16
A abgesichert.

a) Erklarte kurz, warum ich nicht direkt ,,aus der Steck-
dose” schweiRen kann und welches Bauteil dieses
Problem beheben kann.

b) Fur unser vereinfachtes Scheil3gerat bendtigen wir
sogar eine Stromstarke von 500 A und kénnen an der
Primarspule mit 500 Windungen nur 5 Ampere anle-
gen. Berechne die Anzahl der Windungen, die die Se-
kundarspule besitze muss.

Elektroschweil3gerat

UND DIESE ECKE VERSCHUEISSEN
WIR BESONDERS GUT UND SCHREIBEN
DANN DRAUF: "HIER OFFNEN"!

HAHAHAHAHAHA!
JAAAAAA GENAUY
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